

停业、撤职、解聘!

安徽六安有关单位和个人违反首诊负责制被处理

据新华社电 安徽省六安市卫生健康委员会于5月16日发布消息,六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安世立医院停业整顿,对相关负责人予以处分、撤职、解聘等处理。责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反

首诊负责制进行调查处理的通报》,经调查,提出初步处理意见:裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业,由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证,对涉事有关人员暂停执业活动1年。

对擅自接诊发热病人张某某的医师欧某某,涉嫌非法行医,移交司法机关,依法追究其法律责任。六安世立医院由行政执法机关责令立即停业整顿,涉事有关人员暂停执业活动1年。对医院主要负责人、分管负责人、负有责任的主管人员,责令医院分别予以

处分、撤职、解聘等处理。对医院法人代表依法调查处理。

责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人,立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区政府分管负责人向区委、区政府作出深刻检查,并视调查情况作进一步处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查,举一反三,加强首诊负责制落实,抓紧抓细疫情防控各项工作。责成六安市卫健委采取有力措施,指导六安世立医院现有病患的接续治疗工作。

安徽新冠肺炎确诊病例增至7例 均由培训活动引起

据新华社电 5月16日,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室召开新闻发布会通报,截至16日12时,安徽省再增2例确诊病例,至此该省累计报告确诊病例增至7例、无症状感染者7例,其中六安市裕安区确诊病例5例(含16日新增2例)、无症状感染者7例,合肥市肥西县确诊病例2例。

安徽省卫健委副主任董明培介绍,安徽省所有的感染都是由摄影培训活动引起,集中在六安市裕安区的某某影楼和合肥市肥西县的某某酒店。目前的感染者,有些是某某影楼的员工,有些是到某某影楼拍照,有些是参加培训活动或其密接者。

16日新增确诊病例杨某某为某儿童摄影艺术馆工作人员,经常去某某影楼。新增确诊病例张某,5月8日去某某影楼拍摄婚纱照。

根据发布信息,截至16日中午12时,六安市核酸采样1046372份,已出结果966622份,除报告的确诊病例和无症状感染者外,其他均为阴性。合肥市核酸



■5月15日,在安徽省六安市裕安区和顺社区,医护人员为居民做核酸检测。
新华社发

采样169855份,已出结果169781份,除报告的确诊病例外,其他均为阴性。目前,感染者全部集中在六安市裕安区和合肥市肥西县。董明培介绍,根据专家研判,安徽省内疫情规模性扩散的可能性基本

排除。

为科学溯源,安徽省疾控中心对患者标本进行基因测序,未发现引起高致病、高传染性的突变位点,不属于目前印度、南非等流行的高传染性变异株。

“复盘”安徽疫情防控过程: 只因确诊一例 全省与病毒“赛跑”72小时

据新华社电 5月13日14时57分,安徽省六安市裕安区卫生健康委员会通报“就诊患者发现一例阳性检测者”,引起社会高度关注。72小时内,能否确定感染路径?如何快速排查密接者?核酸检测能力怎样短时期内提升?记者进行了实地调查。

险!“关键传播者”跨3省5地
疫情中,27岁女子李某某的行踪成为焦点——她于5月13日被合肥市肥西县通报为确诊病例。

经过多天的流行病学调查,李某某近半个月的行动轨迹逐渐还原:跨3省5地开展培训,与安徽、辽宁多名确诊病例及无症状感染者均有关联。

急!3天5场发布会回应关切

13日晚,六安市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室(以下简称“防疫办”)召开第一场发布会,通报阳性检测者张某某确诊为新冠肺炎,其一直没有离开安徽,但近期与来自省

外的疑似阳性人员李某某在影楼培训时有密切接触。

当晚,肥西县卫健委通报称李某某确诊。初步排查李某某在肥西的密接者和次密接者共122人,均实施了隔离观察。

14日上午,合肥市疫防办召开发布会,通报肥西确诊病例增至2例,新增病例吕某为李某某的同事,并公布两人行程轨迹。

14日晚,六安市疫防办召开发布会,通报该市又新增1例确诊病例和7名无症状感染者,至此安徽确诊病例增至5例。

15日傍晚,合肥市疫防办召开发布会,通报已查在肥密接、次密接1031人,均已集中隔离观察;截至15日11时,共采集核酸样本12万余份,已检测11万余份,结果全为阴性,其他结果待出。

严!“千人驰援”布下防控链

疫情发生后,六安市、合肥市迅速

启动应急预案,调派流行病学调查、核酸检测、医疗救治、环境消杀、社区防控等工作队伍,紧急处置。国家卫健委也派出专家组前往安徽指导工作。

为精准防控,合肥市出台8项举措,如暂时关闭中风险地区非生活必需的文娱乐场所,封闭管理养老院、福利院等场所。六安市提出不举办群体性聚集活动,“喜事”延办、“白事”简办等措施。

考虑到六安市核酸检测任务相对较重,安徽省紧急组织阜阳、安庆两市,选派核酸检测人员1062人和设备支援,14日全部到岗。本次支援力量将增加六安14万人次左右的单日检测量。截至16日11时,六安市累计核酸采样超104万份,已出结果96万余份,无新增阳性。16日下午,六安主城区样本检测将全部完成,各地支援医疗队已陆续返程。

当前,安徽省正全力构筑个人防护、主动检测、哨点监测、流调追踪、精准管控、有效救治的严密防控链,确保疫情不扩散蔓延。

广东省疾控专家提醒市民做好防疫措施

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤疾控报道 近日,安徽省和辽宁省出现疫情,广东省疾病预防控制中心副主任、首席科学家林鹏主任医师向新快报记者表示,疫情仍在持续,请市民务必做好疫情防控措施。

尽早接种疫苗 降低感染风险

林鹏表示,市民应积极接种新冠疫苗。他说,我国绝大多数人对新冠病毒没有免疫力,对新冠病毒是易感的,接种疫苗显得非常重要。接种疫苗后,一方面绝大多数人可以获得免疫力,从而有效降低感染、发病、重症和死亡的风险;另一方面,通过接种新冠病毒疫苗,可在人群中建立起免疫屏障,阻断新冠病毒的传播。

新快报记者了解到,目前,广东省各大疫苗接种门诊已开设新冠病毒疫苗接种服务,市民可通过登录广东省疾控中心官网(<http://cdcp.gd.gov.cn/>)“便民服务—广东省疫苗接种门诊信息查询”或在百度地图内输入“接种门诊”查看就近接种门诊联系方式。请务必提前联系接种门诊了解新冠病毒疫苗到货情况,按照门诊制定的方式进行预约前往,避免扎堆。

从中风险地区返粤要做核酸检测

林鹏介绍,市民要关注疫情风险等级变化,避免前往中高风险地区。如确需前往,到达目的地后应严格做好自我防护措施,返粤后应及时主动向单位、属地社区报告,并配合当地落实相关防控措施,接受社区健康管理。对于从中风险地区返粤的人员,建议开展一次核酸检测,做好自我健康监测。如果出现发热、干咳等不适,不要带病上班、上学,及时就医才是正确姿势。

接种疫苗后仍需做好个人防护

林鹏介绍,任何疫苗的保护效果都不能达到100%,接种疫苗后,仍需做好个人防护措施。

以下七大个人防护措施包括:勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、常清洁、勤监测、分餐制。

|知多D|

我国内地目前有13个中风险地区

目前,内地无高风险地区,13个中风险地区均在安徽省和辽宁省:

辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇和平社区
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇站前社区
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇北关社区
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇幸福社区
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇胜利村
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇丽华村
辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇黎明村
辽宁省营口市盖州市陈屯镇杨店村
安徽省合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼

安徽省六安市金安区浙东商贸城
安徽省六安市裕安区百川明庭小区
辽宁省沈阳市和平区文艺路艺园小区调整为中风险地区